

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las provs. de Valencia, Al-
cantara y Castellón, trimestre... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 4,00
Extranjero, trimestre... Ptas. 12,00
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 10 céntimos.

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LORENTE Y OLIVERAS EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la lin. pa.
En la 2.ª y 3.ª: 25 céntimos la lin. pa.
Remitidos, reclamos, cotizaciones y avisos ofi-
ciales y de corporación: Una peseta la
línea.
Requisitos mortuorios: tarifa especial.
Redacción y Administración: N.º 47, 2.ª

EL PRESAGIO (por JULIO PREVEL)

Esta interesante novela forma un solo vo-
lumen, y se encuentra a la venta en la Admi-
nistración de nuestro periódico, a una peseta
ejemplar.
En obsequio a nuestros lectores, admitimos,
en pago de esta cantidad, números atrasados
de LAS PROVINCIAS, valorándolos al precio de
cinco céntimos cada uno; es decir, entregando
20 números de LAS PROVINCIAS, tienen dere-
cho nuestros lectores a un ejemplar.

Asuntos del día

La fácil incursión del ejército francés por
tierras de Alsacia ha tenido el primer tropiezo.
Los telegramas de ayer daban cuenta de
que los alemanes, habiendo vuelto a recuperar
la ciudad de Munique, viéndose obligados los
franceses a retroceder en su camino.
A nadie ha de extrañar el contratiempo
sufrido por los soldados de la nación vecina,
pues no era posible una conquista tan rápida
como la que venía realizando el ejército fran-
cés de victoria en victoria, sin hallar casi en-
emigos que interceptasen su paso.
Algunos periódicos franceses, enardecidos
por los triunfos obtenidos en Alsacia, creían
que la campaña se desenvolvería en condicio-
nes favorables para su causa. No sabemos si
influyó mucho al manifestar este entusiasmo,
el deseo de contribuir a la exaltación del espí-
ritu público, lo cual no es censurable; pero,
lo cierto es que las circunstancias han variado
en la antigua provincia francesa de Alsacia, y
esto también es lógico, porque los alemanes,
comprendiendo el interés de los enemigos en
recuperar dicho territorio, deben de haber
acumulado los suficientes elementos de defen-
sa para que la campaña allí sea ruda.

Se ha comprobado de una manera oficial
que el combate naval que surgió en el fondo
del mar a toda la escuadra alemana y me-
dia de la inglesa, ha sido pura novela. Lo ocu-
rrido, ya lo dijimos nosotros en un despacho
telegráfico, fue que una escuadrilla de submari-
nos alemanes fué a atacar a una división in-
glesa, resultando de todo ello que se fuere, a
pique uno de los submarinos, sin más daños.
A todo esto ha quedado reducido el famoso
combate que con tantos detalles transmitía el
telégrafo, noticia tomada, sin duda, en su ori-
gen, por algún fantástico oficial de la telegra-
fia sin hilos.

Mientras no faltan noticias de Francia, de
Alemania no se tiene ninguna. El Imperio ger-
mánico parece que se haya sumergido en un
abismo. En un periódico de Barcelona leemos
que el cónsul de aquella nación recibe con fre-
cuencia noticias de la guerra, pero que se niega
a darles publicidad, porque su gobierno le
ha aconsejado que no las manifieste, dado su
deseo de realizar la campaña con el mayor si-
lencio posible.
No sabemos si la noticia ésta será cierta,
pero de tal manera se va desenvolviendo la
campaña y tan completa es la incomunicación
entre voluntariamente se ha colocado el Im-
perio germánico, que ya vamos creyendo sea
esa una táctica de esta guerra, táctica muy de
acuerdo con el carácter y modo de ser de los
alemanes. Precisamente, estos días se han re-
cordado frases del gran caudillo Bismarck,
acerca del diferente temperamento de los pue-
blos francés y germánico. Hecha la paz, cuando
de la campaña de 1870-71, cuentan que Bis-
marck hacia observar a un general francés el
bullicio de los soldados de esta nación, cuando
entraban en fuego, lo cual daba facilidades al
enemigo hasta para afinar la puntería.

La situación de España mejora notable-
mente a medida que el país se convence de
nuestra neutralidad en la guerra europea. La
noticia de que el gobierno inglés no interrum-
piera el envío de carbón para las necesidades de
nuestra industria, ha producido gran satisfac-
ción, pues aunque aquí en España se cuenta
con minas bastantes para que no falte el im-
portante artículo, nuestras explotaciones no
están organizadas para hacer frente, de pronto,
al vacío de la importación inglesa.
En medio de las neguras del presente, Es-
paña (si sabe guardar la neutralidad y ningún
accidente imprevisto le arrastra a faltar a ella,
y al mismo tiempo los españoles tenemos
juicio y serenidad bastante para afrontar una
mala temporada, que durará mientras se pro-
longe la guerra) podrá alcanzar grandes bene-
ficios en el porvenir, ya que la situación en que
han de quedar las naciones beligerantes termi-
nada la guerra, colocará a la nuestra en ex-
celentes condiciones para la exportación de sus
productos.

Las razones de la neutralidad de Italia

Un artículo del "Corriere della Sera"
Consideramos de mucho interés un artículo
del Corriere della Sera, del día 2 del mes en
curso, y en el cual parece dada definitivamente
la actitud de Italia ante el conflicto
europeo. Traducimos dicho artículo, suprimien-
do sólo la parte preliminar, que es la menos
interesante.
Dice el Corriere della Sera:
Establecidos, desde luego, un primer
punto firme e incontestable: el Tratado de
alianza con Alemania y Austria es un Tratado
defensivo, no ofensivo. Italia está obligada,
por dicho Tratado, a entrar en acción cuando
Alemania y Austria sean agredidas por una o
más Potencias adversas. Estamos hoy ante
una agresión a Austria ¿bien esta una agre-
sion a Alemania? No, decididamente.
Recordemos los hechos. Austria ha atacado
a Servia; la ha atacado, se entiende, sin pre-
tender en ningún modo de las circunstancias
que han provocado después la guerra. Hemos
visto, consideraciones importantes y capi-
tales para la argumentación, pero ahora basta

con hacer constar que Austria ha iniciado la
hostilidad, y de tal manera, que Rusia se ha
visto obligada, para salvaguardar el actual
equilibrio balcánico y la libertad de los yugo-
slavos a proceder a la movilización de sus
fuerzas militares. Esta movilización, a poco
que hubiese mediado una inteligencia, no ha-
bría sido causa determinante de la guerra.
Rusia habíase mostrado dispuesta a discutir
y posiblemente a llegar a un acuerdo con
Austria-Hungría. Este hecho es esencial, como
es esencial también la actitud adoptada por
Alemania y Austria, habiendo resistencia a
las proposiciones pacíficas de Inglaterra y
Italia.

¿Y como fué esta actitud? Inglaterra, de
acuerdo con Italia, invitaba a una conferen-
cia en la cual las grandes Potencias habrían
podido exponer libremente las razones que
amparan sus intereses, y mantener la paz.
Servia declaraba ya que estaba dispuesta, no
obstante un dolorosísimo sacrificio, a aceptar
integralmente las condiciones contenidas en la
Nota austriaca. Pero Austria-Hungría fué in-
soportable. Declaró que no podía contentarse
con la pura y simple ejecución de la Nota en-
viada a Belgrado, siendo necesario que Servia se
obligase a pagar una indemnización elevadí-
sima por los preparativos guerreros hechos por
la monarquía de Hapsburgo. La verdad es que
Viena quiere no solamente la humillación de
Servia, sino su reducción, política y economí-
ca, en manos de la doble monarquía. Austria
quiere resolver el grave problema inquietante
de las dos guerras balcánicas, dominando des-
de Viena ó Belgrado a todo el mundo serbio.
La inexorableidad de Austria se explica así.
Alemania, por su parte, pareció al principio no
estar decidida a las extremas violencias. Pero
los acontecimientos de estos últimos días le
han preocupado; se ha creído en peligro, supo-
niéndose cercada de adversarios, y ha provoca-
do la catástrofe.

No aceptó la Conferencia propuesta por sir
Edward Grey, promoviendo una cuestión que
parece de forma, pero que después demostró
ser de sustancia. Una Conferencia, decía Ale-
mania, no es oportuna, dada la actitud adop-
tada ya por Austria-Hungría frente a Servia;
por consiguiente, debemos hablar de otro asun-
to. Inglaterra, entonces, buscó otra solución,
proponiendo, no ya una Conferencia, sino una
conferencia entre las Potencias; diálogos di-
plomáticos ó cualquiera otra cosa parecida,
que no tuviera la apariencia, no diremos de
una ofensa, sino ni siquiera de una falta de
gran consideración a Austria-Hungría. Tam-
poco esta segunda forma pareció buena. Se
buscó entonces la manera de facilitar una
conferencia entre dos, Viena y San Peters-
burgo; pero también falló este tercer recurso,
no por la mala intención de Rusia, por cierto.
La verdad es que, igual para Alemania que
para Austria, las conversaciones eran medios
útiles para ganar tiempo a los adversarios y
prepararse a la lucha.

Estos eran los estados de ánimo cuando
anoche, el embajador de Alemania comunicó
a Italia la última decisión de su gobierno, ó sea
el reto lanzado a París y San Petersburgo.
Volvamos a Italia. Alemania, obligando a
Rusia y a Francia a contestar en brevísimo
tiempo a preguntas que tocan a la libertad in-
terna, a la soberanía de los dos Estados, se
ha puesto voluntariamente en la condición
jurídica de aquel que provoca y que probable-
mente hoy ó mañana va a agredir. La Triple
Alianza no puede ser, por lo que queda dicho,
invocada, ni por Berlín, ni por Viena. Aquí
no se trata de defensiva de los países aliados,
sino de ofensiva voluntaria é iniciada por dos
de los aliados contra otras dos Potencias. El
casus foederis no existe. Existe, en cambio, el
caso contrario.

No basta. El espíritu de la alianza, y aca-
so también la letra, exige que los aliados se
pongan de acuerdo antes de tomar una resolu-
ción irrevocable. Alemania y Austria no
han sido fieles a estas condiciones. Austria no
se informó a Italia del contenido preciso de su
serísima Nota enviada a Servia. Avisó sola-
mente la noche antes de presentar la Nota
que ésta iba a ser remitida, pero no comuni-
có su contenido. La divulgación del contenido,
por medio de la Agencia Stefani, vino casi si-
multáneamente con la comunicación hecha a
la consulta. El presidente del Consejo, von
Salandra, había ido aquella mañana a Fiuggi
para conferenciar con nuestro ministro de
Relaciones y con el embajador de Alemania,
von Flotow. Mientras éstos conferenciaban, comen-
zó a funcionar el teléfono con la Consulta, ex-
poniéndose el contenido de la Nota austro-hún-
gara a Servia que se comunicaba en aquel
mismo momento al Comm. De Martino. Mien-
tras De Martino telefonaba, la Agencia Stefani
divulgaba el texto de la Nota. Estos son los
hechos. No hubo aviso previo que se anticipa-
ra al anuncio de haber sido presentada la Nota
a Servia la noche del 23, lo cual quiere decir
que comenzó la guerra austro-serbia sin mediar
una inteligencia con Italia.

El mismo método adoptó Alemania en las
preguntas hechas a San Petersburgo y a Pa-
ris. El gobierno italiano no fué informado
hasta anoche, a las nueve, por el embajador
von Flotow, quien anunció que el gobierno im-
perial pedía simultáneamente a Rusia que
suspendiera su movilización, a Francia que
declarase su caso de conflicto, tomaría las
armas en favor de Rusia, y a Italia, en fin, se
le preguntaba cuál sería su actitud, en caso de
guerra y tomando por base el Tratado de la
Triple Alianza.

Tampoco hubo en esto previo aviso, nin-
guna inteligencia, ninguna consulta hecha a
Italia por parte de Alemania. A Italia solo se
le dio cuenta de las decisiones tomadas, como
si Italia fuese una ejecutora de la voluntad
ajena y nada significara en el consejo de las
Potencias aliadas.
El gobierno italiano no podía responder
nada más que lo que respondió, esto es que
el casus foederis no existe para él, que Italia
no tiene ninguna obligación de intervenir en
la guerra, y que solo el examen de sus intereses
podrá en adelante determinar su actitud.

Los pactos de la Triple Alianza no han sido
observados, en sus relaciones con nosotros, ni
por Alemania ni por Austria. Esto es innega-
ble. Nuestra conducta es jurídicamente perfec-
ta y políticamente leal.
Queda por examinar el lado político de esta
formidable cuestión. Vamos a hacerlo por
esta vez.
La Triple Alianza se hizo para garantir só-
lidamente ciertos intereses de las tres Potencias
aliadas. Uno de los intereses más importantes
y vitales se refiere a la península balcánica.
En tiempo de la guerra italo-turca, Austria

nos impidió movernos con libertad en las cos-
tas adriáticas de Turquía y en el Alto Egeo;
nos impidió dirigir nuestros golpes, como lo
había previsto Giolitti, a las partes vitales del
Imperio otomano.
Por hoy no trataremos más este asunto,
pero hemos de volver a removerlo si lo piden
las circunstancias. Austria, por consiguiente,
no solo no ayudó a Italia en su obra de guerra
—lo cual, si Italia hubiese estado perfecta-
mente libre en sus movimientos, hubiese obligado
a Turquía a ceder, arrastrándonos nosotros mil-
lones y hombres y ganando en prestigio, auto-
ridad y fortuna—, sino que, además, le puso li-
mitaciones. Debíamos nosotros representar
hoy el papel que representó Austria en el 1911-
12. ¿Darle el alto como nos, lo dió a nosotros?
Esto habría estado conforme con su lógica,
porque hoy es ella la que ataca a una Potencia
balcánica; es ella la que turba el statu quo
oriental; es ella la que está llevando a la prác-
tica un plan que vuelve del revés, no solo la
realidad actual de la península balcánica, sino
también los intereses de toda la política orien-
tal de Europa, y especialmente de Italia. Y no
obstante, nuestra actitud ha sido amistosa y
solamente hemos hecho un llamamiento a los
pactos de la alianza, pactos que obligan, en la
eventualidad de una alteración del statu quo
de la península balcánica por obra de uno de
los aliados, a dar plenas satisfacciones a los
otros dos. ¿Se ha portado Austria con nosotros
de la manera que el Tratado exige? No. Nos-
otros tenemos motivos para considerar que
Austria busca el modo de dar al Tratado una
interpretación arbitraria y sófista.

Así están las cosas. Ahora bien; mientras
Alemania va a la guerra del modo que ya he-
mos dicho y Austria se dispone a cambiar ó
la configuración territorial, ó que es lo que más
importa—la configuración política de los Bal-
canes, nadie puede pretender que Italia tra-
baje contra sí misma y tome las armas para ayu-
dar a Austria a que se salga con la suya en
contraste con nuestros intereses. Sería absurdo
y monstruoso.
La alianza—lo hemos dicho ya muchas ve-
ces—debe tener el mismo valor para los tres
contrayentes, debe ser respetada igualmente
por los tres, en el espíritu, en el contenido y
en la forma. Italia la respeta; los demás no
pueden probar que estén haciendo otro tanto.
Debe informarse a los italianos de la ver-
dad de las cosas; deben saber de qué parte
está el derecho, de qué parte está la fidelidad
a los pactos de la alianza. El momento es gi-
gantescamente trágico.
La gran guerra traerá profundas modifica-
ciones europeas. Nosotros no la quisimos, y no
debemos sentir los daños.

El Dr. D. Roque Sáenz Peña, presidente de la
República Argentina, había nacido en Buenos
Aires el 17 de mayo de 1851.
En todas las esferas a que aplicó su actividad
el Sr. Sáenz Peña ocupó puestos predilectos. Como
militar, distinguióse en la revolución del '74, y pe-
leando al servicio del Perú contra Chile.
Como abogado, tuvo el buleete más reputado
de Buenos Aires. Como orador, lo mismo en
círculos intelectuales que en el Parlamento, acedió
a ser el verbo político y diplomático; sirvió a su
país en comisiones y puestos delicados, con acie-
roso notorio, y dió a luz obras como La doctrina
de Monroe y su evolución y El Derecho público
americano, estimabilísimas en el mundo intelectual.
En España, la personalidad del Sr. Sáenz Pe-
ña era especialmente grata. Una de las conferen-
cias más notables de nuestro período fué la que
dió en el teatro Victoria contra los Estados-Uni-
dos, cuando éstos auxiliaron a Cuba contra Es-
paña.

Representó a la república del Plata en la boda
de Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII, y des-
pués fué ministro plenipotenciario de dicha nación
en Madrid, pasando luego a Italia, de donde fué
a ocupar la presidencia de la república.
Fué elegido presidente el 12 de octubre de 1910,
y ejerció su mandato en 1916. Desgraciadamen-
te, la República Argentina no había podido ayu-
dar a todos los mercaderes y talentos del se-
ñor Sáenz Peña, como primer magistrado, por lo
quebrantado de su salud, que le había obligado a
disfrutar largos períodos de licencia.
[Descanse en paz el ilustre amigo de España]

La vida madrileña

La preocupación general.—La neutralidad.—Con-
sideraciones sobre la neutralidad armada y la
pacífica.—La guerra en el terreno neutral.—
Cuando llegue la hora de la cuenta, ¿qué cobra-
rán los neutrales?—Los infundios en la prensa
madrileña.—Hay que poner cuidado para evitar
desvíos de la opinión.—El calor.—El espectro
de la guerra y sus derivados.
La única Nota que vibra en todas partes,
es la de la guerra europea, cuyas consecuen-
cias sufren todos los países y casi todos sus
habitantes.
En España parece que va a ser un hecho
la neutralidad, y que no tienen interés en que-
brantarla las Potencias beligerantes. Esto es
de una gran importancia, porque ahí está el
ejemplo que ofrece la hermosa y trabajadora
Bélgica, convertida en campo de batalla por
los alemanes.
La nación belga no se metía con nadie,
como se dice vulgarmente, y solo deseaba que
la dejasen en paz. Los alemanes decidieron lo
contrario, y hoy pisan su territorio ingleses,
franceses y germanos.

Los partidarios de la neutralidad armada
gritan, si Bélgica no hubiese estado prepara-
da para mantener la neutralidad con cañones
y fusiles...
A eso contestan los que proclaman la pasivi-
dad del débil:
—Si Bélgica no se hubiese opuesto al paso de
las tropas alemanas, a estas horas no ardería la
guerra en su territorio.
Esta reflexión tiene parte de geodéica,
pero hay en su fondo algo exacto, y que invita
a pensar.

Por fortuna, hasta ahora no ha sido de ne-
cesidad medida alguna para la defensa de la
neutralidad española, y de desear es que no
haya falta en lo sucesivo.
Suframos pacientemente las consecuencias
económicas y financieras del conflicto europeo,
y pidámosle a Dios, que no nos compliquen en
la matanza internacional. Los débiles no pueden
esperar nada bueno de estos cataclismos, pues
los provechosos se los llevan los poderosos.
¿Qué va a ganar Bélgica con su heroísmo?
El día que toquen a repartir beneficios y li-
quidar cuentas, podrá darse por satisfecha con
lo que digan: «Ya defendimos tu suelo» y no
le presenten la facture por haber mantenido
su neutralidad.

Los periódicos madrileños están a punto de
perder el crédito que les queda, si persisten en
el cultivo del infundio para excitar los nervios
del público.
Y como naturalmente la información parte
de Madrid para las provincias, sucede que Es-
paña entera se inunda de infundios, sin que
puedan evitar los correspondientes.
El periódico H hace pública una noticia, de
esas que ponen los pelos de punta y continúe-
ven a la población madrileña. ¿Que hacen los
corresponsales de las provincias? No tienen otro
camino que alde comunicarlo a sus periódicos,
para ser fieles cronistas de lo que sucede en la
Corte.

De manera que la conducta de los correspon-
dientes de la prensa de provincias es correcta
y está fuera de toda discusión.
¿Qué vienen haciendo algunos diarios de
Madrid?
No quedará, como ejemplo de infundios
periodísticos, la célebre batalla de Nancy, en
la que perdieron, según varios correspondien-
tes, 35.000 hombres las tropas alemanas y 12.000
las francesas?
Esta noticia pudo ser telegrafiada a título
de rumor, y el público no se consideraría en-
gañado y objeto de burla.

Peró ¿hay derecho a describir la batalla,
con todo género de pormenores, algunos ver-
daderamente ridículos?
«Cedia un poco el ala derecha del ejército
francés... Mas entonces... del centro los cañones
vomitaban fuego, y el ala izquierda dió
una embestida irresistible.» El público se que-
dó estupefacto con tanta mentira.
Al día siguiente nos colocaron nada mentos
que el notición de un combate naval en el
mar del Norte, de resultados el cual perdió la
escuadra alemana 36 acorazados y cruceros, y
la inglesa seis de sus mejores dreadnoughts.
El último radiograma anunciaba que seguía el
combate. ¿Y todavía sigue... el infundio!

¿Y qué decir del telegrama anunciando
que en Berlín habían sido fusilados 100 dipu-
tados socialistas, de aquel otro que participa-
ba la constitución del gabinete nacional en
Londres; del que comunicaba que 50 militares
franceses entraron en Alemania, vestidos de
oficiales del ejército de Alemania...
Hay que tener un poco más de formalidad,
pues ya se ha visto el efecto que han causado
en el público esos infundios. Se puede correr el
riesgo de que calgan en menoscabo los órga-
nos de opinión.

El calor es sofocante en estos días.
Y con la imaginación exaltada, por un am-
biente caliginoso é irrespirable, se vé en lon-
tananza el espectro de la guerra; el de la mis-
eria; el del cólera que hace estragos en Rusia;
el de la peste...
Dios tenga compasión de nosotros, ya que
los hombres se muestran tan crueles con sus
semejantes!
EL BACHILLER CARRASCO
Madrid 10 de agosto de 1914.

D. Roque Sáenz Peña

El Dr. D. Roque Sáenz Peña, presidente de la
República Argentina, había nacido en Buenos
Aires el 17 de mayo de 1851.
En todas las esferas a que aplicó su actividad
el Sr. Sáenz Peña ocupó puestos predilectos. Como
militar, distinguióse en la revolución del '74, y pe-
leando al servicio del Perú contra Chile.
Como abogado, tuvo el buleete más reputado
de Buenos Aires. Como orador, lo mismo en
círculos intelectuales que en el Parlamento, acedió
a ser el verbo político y diplomático; sirvió a su
país en comisiones y puestos delicados, con acie-
roso notorio, y dió a luz obras como La doctrina
de Monroe y su evolución y El Derecho público
americano, estimabilísimas en el mundo intelectual.
En España, la personalidad del Sr. Sáenz Pe-
ña era especialmente grata. Una de las conferen-
cias más notables de nuestro período fué la que
dió en el teatro Victoria contra los Estados-Uni-
dos, cuando éstos auxiliaron a Cuba contra Es-
paña.

Londres

(De nuestro corresponsal.)
Por qué se ha decidido Inglaterra a declarar la
guerra a Alemania.—Los equilibrios.—Lo que decidió
a los gobernantes ingleses.—El momento favora-
ble.—En la Cámara de los Comunes.—El dis-
curso de Asquith.—Los diputados se incorporan
al ejército.—El Libro Azul.—Las responsabilida-
des de la guerra.
«Por qué se ha decidido Inglaterra a hacer
la guerra contra Alemania?
No eran ignoradas las simpatías de gran
parte de la nación inglesa por el Imperio ger-
mánico y los equilibrios que venían realizando
los hombres de gobierno de la Gran Bretaña
entre la Triple Entente y su inclinación al pue-
blo del Kaiser.
Es claro que entre todos esos equilibrios se
destacaba en primer término el temor a la ri-
validad militar y comercial de Alemania, que
venía siendo desde hace tiempo la pesadilla del
pueblo británico.
Es decir, que las simpatías inglesas por
Alemania estaban condicionadas en forma tal,
que en un momento podían convertirse en sen-
timientos de honda rivalidad.
¿Qué ha sucedido ahora? Surgió el conflicto
europeo y la Gran Bretaña adoptó una actitud
de prudencia, hasta que se desatrasasen los
acontecimientos. El gobierno inglés no podía
consentir el aniquilamiento de Francia, pero
no manifestaba de un modo resuelto sus sim-
patías por la república, ni por el Imperio ruso.
En este momento de indecisión llegaron los
telegramas casi desesperados del Rey Alberto
de Bélgica al Rey Jorge y su gobierno, protesta-
do de la invasión del territorio belga por el
ejército alemán, y pidiendo la intervención de
la Gran Bretaña.
«No era ese el instante decisivo para la in-
tervención inglesa? Colocadas en frente de Ale-
mania Rusia y Francia, con la hostilidad re-
suelta de Bélgica y la decidida moralmente de
Holanda; con la neutralidad de Italia... ¿Cuán-
do se podría ofrecer momento más favorable
para el aniquilamiento del poder germánico?
¿Qué falta tan grande de los gobernantes y di-
plomáticos alemanes! ¿Para qué han decretado
el aislamiento de Alemania, puesto que la ayu-
da de Austria no se tiene en gran estimación
por los gabinetes y autoridades militares de
Europa?
No ha habido un solo inglés que haya du-
dado de la oportunidad del momento para de-
clarar la guerra a Alemania. Así es que desde
el Rey al más misero ciudadano, todos los ha-
bitantes de la Gran Bretaña, han seguido con en-
tusiasmo la movilización de las escuadras, y la
preparación del ejército expedicionario que
marcha a Bélgica.

Cómo salió de Berlín un periodista francés

El corresponsal en Berlín de Le Journal,
Jorge Dietrich, publica, en forma novelesca,
su salida de la capital germanica. Dice así:
«El sábado 1.º de agosto, por la mañana,
me encontraba en Berlín. Un aviso telefónico
me advirtió que se había decretado expulsar-
me del territorio, por haber dirigido al Journal
un telegrama en donde relataba las maniobras
políticas del partido militarista; dos funciona-
rios de la policía política me esperaban en
nuestras oficinas de la Behrenstrasse, quién
sabe si para detenerme, probablemente, sin
más formalidades. Poco deseoso de perder mi
libertad y de conocer las habitaciones de
Moabit, resolví marcharme inmediatamente de
la capital. Muchos de mis colegas, correspon-
sales como yo de periódicos franceses, debían
salir en el tren que parte de Berlín a la 1.13
de la tarde, por lo que juzgué prudente unir-
me con ellos. Pero yo no había contado con
las informaciones equivocadas.
A la una, estando ya en la estación de
Friedrichstrasse, fué corriendo de boca en boca
una noticia importante: Rusia había pedido
un nuevo plazo de seis horas para responder al
ultimatum de Alemania, y Guillermo II le ha-
bía concedido al instante. Me hallaba perplejo;
desde varios días há vivíamos en Berlín en
una atmósfera de guerra. El conflicto me pa-
recía inevitable, pero por otra parte, me inva-
día la irresistible tentación de quedarme para
ser el último en apurar noticias y anunciar a
mi periódico que no se debía desesperar, que
los esfuerzos de la diplomacia habían producido
al fin su resultado, y que la paz estaba asegu-
rada. Otro tren saldría a las 10.28 de la noche.
Decidí quedarme.
Lo que fueron aquellas noches pasadas en
Berlín, a la espera de nuevas noticias, horas
de pronto de esperanza como de abatimiento,
no podré olvidarlo jamás...»

que demuestran los incansables esfuerzos de
Sir Grey, para asegurar a Europa una paz hono-
rable y permanente.
Los aplausos ahogaron la voz del primer
ministro, el cual continuó diciendo:
«La proposición alemana significaba que
nosotros debíamos dejar las manos libres al
Imperio germánico, para anexionarse la totali-
dad de las posesiones extra-europeas de
Francia.
«¿Qué respuesta debíamos dar a eso y al
llamamiento pátético del Rey de los belgas? No
existe hombre alguno que pueda oír leer ese
llamamiento sin que su corazón palpíte emo-
cionado.
«Todo la Cámara aplaudió con entusiasmo
y vitoreaba a los belgas.
«¿Cuál hubiera sido nuestra situación—pre-
guntaba el primer ministro—si hubiésemos
consentido proposición tan infame?
«Las aclamaciones de la Cámara fueron en
tal momento ensordecedoras y M. Asquith lle-
no de emoción gritaba:
«De consentir eso estaríamos cubiertos de
deshonor y hubiéramos hecho tracción a los
intereses de Inglaterra. Hemos hecho todos
los esfuerzos posibles para mantener la paz; la
guerra no ha sido impuesta.
«Para dar idea del entusiasmo del Parla-
mento por la guerra, consignaré que más de
100 individuos de la Cámara de los Comunes se
han incorporado al ejército activo y las re-
servas.

La publicación del Libro Azul ha produ-
cido emoción grandísima.
Entre otros documentos contiene el telegra-
ma del embajador de Inglaterra en Berlín,
fecha 27 de julio, en el cual dice:
«He tenido conversaciones con mis colegas
de las grandes Potencias. Tengo la impresión
de que la Nota austro-húngara ha sido redac-
tada de manera que la guerra sea inevitable.»
El Libro Azul añade, con referencia a ne-
gociaciones llevadas en Berlín:
«La seguridad de neutralidad de Inglaterra
en el conflicto puede ser la base de un acuer-
do de neutralidad general en la Gran Bretaña
y Alemania.»
Sir Maurice de Bunsen telegrafió al gobier-
no inglés, y su despacho se publica en el Libro
Azul, que el texto del ultimatum de Austria-
Hungría a Servia, fué telegrafiado al Empera-
dor de Alemania.»
Como se vé, toda la tendencia del Libro
Azul es la demostración de que Alemania ha
provocado la guerra y de que a última hora
quería contar con la Gran Bretaña, a cambio
de ciertas compensaciones que podrían pagar
Rusia y Francia.

L. DE OXFORD
Londres, agosto de 1914.
El Papa y la guerra
Su Santidad Pio X ha dirigido a todos los
católicos la siguiente exhortación:
«Siendo Nos Padre de tantos ciudadanos,
y preocupándonos de la salvación y vida de
tantos pueblos, no podemos menos de afectar-
nos y dolernos con una tristísima acerbísima ante
el espectáculo de casi toda Europa, que se lan-
za por los derroteros funestísimos de una
guerra sangrienta, cuyos peligros, cuyas hecatom-
bes, cuyo resultado horrorizado é infundirá pavor
de muerte a aquel que lo medite, siquiera
sea superficialmente.
En tan gran perturbación de todas las
cosas, y ante la amenaza de tan graves males,
sentimos y entendemos que la caridad paternal
exige de Nos, así como también nuestro minis-
terio apostólico, que convirtamos los ánimos de
los fieles hacia Aquel del cual viene todo auxi-
lio, poderosísimo mediador entre Dios y los hom-
bres.
Exhortámos, pues, a que se acerquen al
Trono de gracias y de misericordia de Cristo a
cuantos católicos hay en el mundo, y singular-
mente a los sacerdotes, los curales, además, con-
forme a las disposiciones de los obispos, en cada
parroquia elevarán públicas plegarias y rogati-
vas para que Dios, misericordioso, como ven-
cido por las pías oraciones de los justos, apague
cuanto antes la funesta hoguera de la guerra y
haga benignamente que los que gobiernan las
cosas públicas abriguen sentimientos de paz y
no de guerra.
En nuestro Palacio del Vaticano, día 2 de
agosto de 1914.»

Contra un aumento de
precio injustificado.
Hay bastante carbón mineral en España
Los importadores y comerciantes de carbón
mineral se han apresurado, a cuanto sorbió el
primer cañazo de la actual guerra europea, a
aumentar exageradamente el precio de aquella
mercancía que es el pan de la industria. La
proporción en que intentaban, forzados por las
circunstancias, los hornos a aumentar el precio
del pan, es mucho menor, casi no tiene
comparación con el alza del precio del car-
bón de piedra, decretada por los importadores.
Parece que éstos se escudan en que no reci-
ben los envíos pedidos a los grandes centros
productores del extranjero, lo cual podrá ser
cierto; pero no lo es menos que en esta
alza injustificada y arbitraria las grandes exis-
tencias que tenían en sus almacenes.
Pero es el caso que en España hay bastante
carbón mineral. Así, a lo menos, lo afirma en
un escrito artículo, que publica en La Voz
de Catalunya, el distinguido Dr. D. M. Faura
y Sanz, catedrático de Geología de la Escuela
Superior de Agricultura.
Entre otras afirmaciones, sienta el Sr. Faura
y Sanz las que a continuación traducimos de
su interesante trabajo:
«Visitando diferentes explotaciones mine-
ras españolas, hemos tenido ocasión de hacer-
nos perfectamente cargo de que, con ellas so-
las, son más que suficientes para atender a
las necesidades del país.
Las cuencas hulleras principales, son: La
de Asturias, León, Bérmes a Córdoba, Villa-
nueva del Río a Sevilla y Puertollano a Ciudad-
Real, aparte de otras muchas de menor
producción, como las de San Juan de las Aba-
desas, Burgos, Teruel, Guadalupe, etc.
Pasa de cuatro millones de toneladas la
cantidad total de carbón de piedra que se ex-
trae anualmente de las diferentes regiones es-
pañolas, y de ellas más de dos terceras partes
son extraídas de la cuenca asturiana, y tal
producción equivale a más de cuatro millones
de pesetas.
Seguidamente el Sr. Faura y Sanz hace un
estudio muy detallado en la producción en cada
una de estas cuencas, cuyas zonas hulleras,
vamos, etc., estudia, reduciendo a número, que
contrasta con estadísticas é informaciones ofi-
ciales, la importancia de la producción que nos
ocupa.
«Existe, pues—continúa—en las cuencas
descritas una riqueza de carbón mineral utili-
zable de 3.500 millones de toneladas, con una
producción anual de más de cuatro millones
de toneladas, que se consumen en la Península.

A las seis de la tarde se publican ediciones
especiales de los periódicos, que el público arre-
bata febril a los vendedores, anunciando que la
movilización general queda ordenada. Es la
guerra!
En las gentes reina al pronto una óscio-
lencia de estupor a causa de la rapidez con que se
han desarrollado los acontecimientos. Ni can-
tos patrióticos, ni manifestaciones, se reu-
nen y habla en voz baja. Solo se ven rostros
contentos entre los oficiales de ejer-
cito, los cuales se sienten más que nunca los dueños de
la situación.

A las diez de la noche me espera una de-
cepción en la estación del ferrocarril, no sale
tren para Francia, y el de Amsterdam pasará,
pero no se detendrá. Pero mi decisión fué to-
mada repentinamente: cuando el convoy am-
sterdams se marchaba para pasar por la estación,
casi junto a él, al lado de un vagón-corredor,
arrojé la maleta por una ventanilla y subí des-
pués a todo escape. ¡Adios, Berlín!
Hasta la frontera holandesa prosiguió el
viaje normalmente aunque sin comodidades;
pero cuando se trató de entrar en el reino de
la graciosa Guillermo, un oficial alemán con
un uniforme gris, se presentó a inspeccionar a
los viajeros. Un amigo me previno que dos
compatriotas, a quienes se les había encontra-
do libros militares, habían sido declarados pri-
sioneros y les habían detenido entre centinelas
con la bayoneta calada. No había que perder
un minuto; disimulé mi libreta militar y un
pliego importante bajo la banqueta del vagón,
y esperé decididamente al inspector.

Dijo: «Está bien—pase usted». Ahora se
trataba de ir a Amsterdam. Un tren estaba
dispuesto para partir, pero estaba atestado de
reservistas holandeses y no podía yo soñar con
tener un sitio por pequeño que fuese. En el
momento en que el tren empezaba a marchar,
miré al coche-corredor (ya empezaba a tener
práctica en la operación), arrojé al interior mi
maleta, lo cogí al vuelo... y me lancé detrás del
equipaje, cayendo en medio de los tranquilos
ambulantes, a quienes aquella intrusión no pa-
reció asombrarles gran cosa. Entrabamos con-
versación, y naturalmente, no se habló más
que de la movilización que tanto perturbaba
a todos, sin que ocultasen sus sentimientos res-
pecto de los causantes de los sucesos.
Llegué a Amsterdam poco después de las
once. Me dijeron que el último tren con des-
tino a París iba a salir a la 1.55, y así fué.
Esta vez iba yo bien confortablemente insta-
lado solo en un departamento; pero ¡ay! poco
duró mi alegría! Al llegar a Quiev, estación de
la frontera belga, el jefe de estación anuncia
sus enfemismos: «Todo el mundo ha de bajar;
no hay comunicación con Francia.
Tomé informes y resultó que de allí a Fei-
gnieres, la primera estación de la frontera
francesa hay seis kilómetros. Allí podría tal
vez encontrar medios para llegar a París; efec-
tivamente, después de tres horas de marchas y
de contramarchas, llegué a la zona de la fron-
tera. Ante la estación, ví a un millar de per-
sonas, extranjeros todos, alemanes en gran
parte, que no sabían qué hacer, rodeados de
equipajes, y sin poder entrar en Bélgica.
El capitán que está al frente de la estación
de Feignieres se mostró extremadamente ama-
ble, y debo manifestar aquí mi sincera grati-
tud hacia él. Me dijo que una locomotora es-
taba a punto de llegar desde Fiumont, para
arrastrar material vacío con destino a París.
Fué mi salvación, porque se me autorizó para
aprovechar aquel medio de viaje, y sin más
accidente llegué a las siete de la mañana a la
estación del Norte.

Contra un aumento de
precio injustificado.
Hay bastante carbón mineral en España
Los importadores y comerciantes de carbón
mineral se han apresurado, a cuanto sorbió el
primer cañazo de la actual guerra europea, a
aumentar exageradamente el precio de aquella
mercancía que es el pan de la industria. La
proporción en que intentaban, forzados por las
circunstancias, los hornos a aumentar el precio
del pan, es mucho menor, casi no tiene
comparación con el alza del precio del car-
bón de piedra, decretada por los importadores.
Parece que éstos se escudan en que no reci-
ben los envíos pedidos a los grandes centros
productores del extranjero, lo cual podrá ser
cierto; pero no lo es menos que en esta
alza injustificada y arbitraria las grandes exis-
tencias que tenían en sus almacenes.
Pero es el caso que en España hay bastante
carbón mineral. Así, a lo menos, lo afirma en
un escrito artículo, que publica en La Voz
de Catalunya, el distinguido Dr. D. M. Faura
y Sanz, catedrático de Geología de la Escuela
Superior de Agricultura.
Entre otras afirmaciones, sienta el Sr. Faura
y Sanz las que a continuación traducimos de
su interesante trabajo:
«Visitando diferentes explotaciones mine-
ras españolas, hemos tenido ocasión de hacer-
nos perfectamente cargo de que, con ellas so-
las, son más que suficientes para atender a
las necesidades del país.
Las cuencas hulleras principales, son: La
de Asturias, León, Bérmes a Córdoba, Villa-
nueva del Río a Sevilla y Puertollano a Ciudad-
Real, aparte de otras muchas de menor
producción, como las de San Juan de las Aba-
desas, Burgos, Teruel, Guadalupe, etc.
Pasa de cuatro millones de toneladas la
cantidad total de carbón de piedra que se ex-
trae anualmente de las diferentes regiones es-
pañolas, y de ellas más de dos terceras partes
son extraídas de la cuenca asturiana, y tal
producción equivale a más de cuatro millones
de pesetas.
Seguidamente el Sr. Faura y Sanz hace un
estudio muy detallado en la producción en cada
una de estas cuencas, cuyas zonas hulleras,
vamos, etc., estudia, reduciendo a número, que
contrasta con estadísticas é informaciones ofi-
ciales, la importancia de la producción que nos
ocupa.
«Existe, pues—continúa—en las cuencas
descritas una riqueza de carbón mineral utili-
zable de 3.500 millones de toneladas, con una
producción anual de más de cuatro millones
de toneladas, que se consumen en la Península.

Contra un aumento de precio injustificado.

Hay bastante carbón mineral en España

Esta cantidad casi duplica a la de importación, que según la última estadística publicada, de la de 1912, fué de 2.300.000 toneladas...

Las explotaciones mineras arriba indicadas se encuentran en condiciones de poder doblar la producción sin gran esfuerzo...

Por lo tanto, tenemos ya asegurada la existencia de una fabulosa cantidad de carbón de piedra, en terreno español...

Mas nos falta saber si hay de todas aquellas variedades de carbón, que tiene muy en cuenta en clasificar el industrial...

Y utilizamos esta ocasión, para advertir al industrial que pida siempre el carbón de la naturaleza apropiada para la aplicación a que quiera destinarlo...

Termina recomendando el articulista a los explotadores de minas de hulla, hagan una clasificación de las mismas...

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia.

Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

VALENCIA

Para contribuir a remediar la triste situación de los españoles repatriados, el señor presidente de la Diputación ha interesado del contratista provincial del servicio de bagajes...

Se encuentran fondeados en nuestro puerto dos vapores mercantes alemanes, el «Norma» de la casa Schultz, que llegó hace días con cargamento de madera...

Estos tres barcos, con motivo de la guerra, se verán obligados a permanecer aquí algún tiempo, por no exponerse a los peligros del apresamiento por los cruceros enemigos.

Anoche, en el correo de Barcelona, salieron para Bélgica, de donde han sido llamados a filas, como reservistas, los Sres. Vander Elst y Cambier...

En la estación fueron despedidos por el director de la ciudad Compañía, nuestro distinguido amigo D. Carlos Cok, los demás jefes, los compañeros y muchos amigos.

El Dr. Ibáñez Algarra, ha trasladado su consulta de las enfermedades de la boca y dientes a la calle de Canalejas...

Le ha sido admitida la dimisión al alcalde de Enguera D. José Vera, y nombrado en su lugar D. Ricardo Sanz Fillol.

La Junta de Obras del Puerto ha convocado a concurso para proveer una plaza de torero para el servicio del faro de cuarto orden...

El Dr. Ibáñez Algarra, ha trasladado su consulta de las enfermedades de la boca y dientes a la calle de Canalejas...

El Dr. Ibáñez Algarra, ha trasladado su consulta de las enfermedades de la boca y dientes a la calle de Canalejas...

Algunos de los expedicionarios comieron en la Asociación Valenciana de Caridad, que como dijimos, ha ofrecido al señor gobernador un número considerable de raciones...

Se interesa la comparecencia de doña Filomena Ferrer, D. Francisco Irazo Palavicino y D. Antonio Mangano...

Water-closet completo desde Pesetas 40. LAVABOS BAÑERAS CALENTADORES WATERS BIDETS. ERNESTO FERRER, BARCAS, 2-VALENCIA

En la secretaría del gobierno civil se ha recibido un título de licenciado en Farmacia de la Escuela de Madrid...

El acreditado dueño del Bar Regües, en su constante deseo de corresponder a su numerosa clientela, que diariamente acude a su establecimiento...

La serie de los conciertos, que durarán todo el verano, comenzarán hoy con un programa, en el que figuran obras de Giné, Bretón y Leoncavallo.

Con tal aliciente, unido a la agradable temperatura que se disfruta en el citado Bar, por estar situado en uno de los puntos más frescos de la ciudad...

Despacho detenido en la Central de Teléfonos. Francoell.—Sindura.

Se convoca a todas las señoras que deseen tomar parte en la manifestación de amor y devoción a la Santísima Virgen...

Se pone en conocimiento de los patronos pertenecientes a la Unión de Industriales Metalúrgicos, la conveniencia de que, cuantas reclamaciones tengan que hacer respecto a los aumentos de precios...

El Sr. Teñón tomó nota de dichas manifestaciones y comunicó al Sr. Montañés, que en cumplimiento de lo que ofreció a los metalúrgicos, había telegrafiado al gobierno...

Mañana empezarán en la iglesia de religiosas de María Reparadora.

El Sr. Montañés se retiró del despacho del gobernador, muy satisfecho.

También visitó a la primera autoridad civil una comisión de la Unión Gremial y del Sindicato de Comestibles...

Al señor gobernador presentó ayer D. Ricardo Muñoz Alonso, presidente de la Mutualidad Obrera de Empleados de Tranvía...

Para hoy, a las diez de la mañana, convocó también a los obreros chocolateros.

Además de los obreros de bagajes había entregado 500 pesetas con destino a socorrer a los españoles repatriados.

Nos dió las gracias por haber dado publicidad al importante proyecto de las libretas para niños, y rogó que diéramos cuenta de su deseo de reunir a todos los maestros y maestras de la capital...

Por último, nos dijo que había recibido un telegrama del ministro de la Gobernación felicitando al alcalde Sr. Sanchis Pertegás...

El Sr. Sanchis Pertegás se entrevistó anoche con el gobernador civil, confiriéndole ambos largamente.

Unión Gremial. Por acuerdo de su junta directiva, Unión Gremial celebrará el próximo jueves, 13 del corriente...

Unión Gremial desea que a esta Asamblea acudan no solo todos los delegados de los gremios, sino los propios agraciados...

Unión Gremial desea que a esta Asamblea acudan no solo todos los delegados de los gremios, sino los propios agraciados...

Unión Gremial desea que a esta Asamblea acudan no solo todos los delegados de los gremios, sino los propios agraciados...

Estos buques están mandados por un teniente de navío cada uno, y como segundo comandante llevan un alférez de navío...

Con los torpederos va también el cañonero de primera clase «Marqués de la Victoria». Desplaza 823 toneladas, tiene casco de acero...

Lo manda el capitán de fragata D. Carlos Luaces y Laspegna, y su dotación de 121 plazas.

Es idéntico al «Con Alvaro de Bazán» y «María de Molina».

En el gobierno civil

Visita del general Azcárraga.—Devolviendo visitas. El presidente de la Unión de Metalúrgicos. El carbón.—La Unión Gremial.—Barrida obrera.—Un reglamento.—El correo.—Las libretas de ahorro para niños.—A los maestros.—Telegrama de felicitación.

Ayer recibió el gobernador Sr. Teñón, la visita del presidente del Senado, general Azcárraga, que agradeció muchísimo.

Más tarde, devolvió el Sr. Teñón la visita a las autoridades y muchas y distinguidas personas que le saludaron a su llegada...

El Sr. Teñón tomó nota de dichas manifestaciones y comunicó al Sr. Montañés, que en cumplimiento de lo que ofreció a los metalúrgicos, había telegrafiado al gobierno...

Mañana empezarán en la iglesia de religiosas de María Reparadora.

El Sr. Montañés se retiró del despacho del gobernador, muy satisfecho.

También visitó a la primera autoridad civil una comisión de la Unión Gremial y del Sindicato de Comestibles...

Al señor gobernador presentó ayer D. Ricardo Muñoz Alonso, presidente de la Mutualidad Obrera de Empleados de Tranvía...

Para hoy, a las diez de la mañana, convocó también a los obreros chocolateros.

Además de los obreros de bagajes había entregado 500 pesetas con destino a socorrer a los españoles repatriados.

Nos dió las gracias por haber dado publicidad al importante proyecto de las libretas para niños, y rogó que diéramos cuenta de su deseo de reunir a todos los maestros y maestras de la capital...

Por último, nos dijo que había recibido un telegrama del ministro de la Gobernación felicitando al alcalde Sr. Sanchis Pertegás...

El Sr. Sanchis Pertegás se entrevistó anoche con el gobernador civil, confiriéndole ambos largamente.

Unión Gremial. Por acuerdo de su junta directiva, Unión Gremial celebrará el próximo jueves, 13 del corriente...

Unión Gremial desea que a esta Asamblea acudan no solo todos los delegados de los gremios, sino los propios agraciados...

Unión Gremial desea que a esta Asamblea acudan no solo todos los delegados de los gremios, sino los propios agraciados...

Unión Gremial desea que a esta Asamblea acudan no solo todos los delegados de los gremios, sino los propios agraciados...

MAQUINA DE ESCRIBIR PARA VIAJE. GULLERMO TRUNGER et C. BALMES, 7, BARCELONA. Sursal en VALENCIA: Peris y Valero, núm. 40.

El dueño de la taberna denunció al fresco vecino a los agentes de la autoridad, y éstos le detuvieron, llevándole al juzgado, que ordenó ingresara en la Cárcel-Modelo.

NOTICIAS TEATRALES

Hoy no habrá función en el teatro de la plaza de Toros, para poder preparar el debut de la compañía Gorgé que tendrá lugar mañana jueves.

Los precios que registrarán serán económicos, pues la preferencia costará 60 céntimos, y la entrada general, 25.

Hoy se celebrará en el teatro Serrano, la función a beneficio del primer actor y director Francisco Comes, el cual, dando una prueba más de su entusiasmo por el arte, ha elegido la preciosa obra en tres actos, original de D. Manuel Tamayo y Britas...

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la «Federación Agraria de Levante». 11 de agosto de 1914.

Categoría: E. (Equilibrio). Continúa el barómetro por encima de la altura normal en las latitudes de España, el Mediterráneo y Francia...

Temperaturas extremas.—Sevilla 41 y 21 grados. Badajoz 40 y 19, Madrid 36 y 18, Zaragoza 34 y 18, Coruña 21 y 18, París 30 y 16, Valencia 26 y 19.

Vientos marítimos.—Vientos del N. en el Canal de la Mancha. Calmosos débil variables en las demás costas del Atlántico y del Mediterráneo.

Observaciones astronómicas de hoy, día 12. El sol sale a las 5.9 de la mañana y se pone a las 7.3 de la tarde. La luna sale a las 10.1 de la noche y se pone a las 11.44 de la mañana.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—Santa Clara, virgen y fundadora. SANTOS DE MAÑANA.—Santos Hipólito y Casiano, mártires; y San Juan Berchmans.

CUARENTA HORAS.—Terminan en el convento de Santa Clara. Se descubre a las cinco y media de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde.

MAÑANA empezarán en la iglesia de religiosas de María Reparadora. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Pilar, en San Juan.

Cultos para hoy: En el convento de religiosas capuchinas se celebrará la fiesta principal a Santa Clara de Asís. A las nueve y media, misa solemne, con sermón, que pronunciará el Rvdo. P. Emilio Pamplona...

Cultos para mañana: En Santos Juanes, a las siete, misa de Comunión en la capilla de San Antonio de Padua, con acompañamiento de órgano y plática. Al terminar, sorteo de cordones para los asociados.

En la capilla de San Antonio de Padua, con acompañamiento de órgano y plática. Al terminar, sorteo de cordones para los asociados.

En la capilla de San Antonio de Padua, con acompañamiento de órgano y plática. Al terminar, sorteo de cordones para los asociados.

En la capilla de San Antonio de Padua, con acompañamiento de órgano y plática. Al terminar, sorteo de cordones para los asociados.

En la capilla de San Antonio de Padua, con acompañamiento de órgano y plática. Al terminar, sorteo de cordones para los asociados.

En la capilla de San Antonio de Padua, con acompañamiento de órgano y plática. Al terminar, sorteo de cordones para los asociados.

En la capilla de San Antonio de Padua, con acompañamiento de órgano y plática. Al terminar, sorteo de cordones para los asociados.

En la capilla de San Antonio de Padua, con acompañamiento de órgano y plática. Al terminar, sorteo de cordones para los asociados.

En la capilla de San Antonio de Padua, con acompañamiento de órgano y plática. Al terminar, sorteo de cordones para los asociados.

BALNEARIO DE BENIMARFULL (Provincia de ALICANTE). Temporada oficial: de 1.º de junio a 15 de octubre. Curan el herpes, ojaros, reumatismo, sifilis y enfermedades de los órganos genitales de la mujer...

Academia Cívico-Militar.—CURSO 1914-1915. Carreras militares.—Preparación para Correo, Telégrafos, Sobrestantes y Topógrafos.—Estudios del Bachillerato.—Clases de contabilidad comercial y teneduría de libros por partida doble...

VERNET-LES-BAINS. Paraíso de los Pirineos. Agua sulfurosa sódica (28° a 68°) para el Reumatismo, Dermatitis, Neuritis, Vías respiratorias (Tuberculosis, etc.)...

Villa-Paquita.—Gran Hospedería. Habitaciones para familias que deseen guisarse por su cuenta.

HARINA. 50 años de ÉXITO. LACTEADA. NESTLÉ. ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pidase en todas las Droguerías y Farmacias.

REGISTRADOS EL DÍA 11. Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Ninguna.

Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 4. Defunciones: María de la Asunción Muñoz Martí, de 57 años, Gran-Via, 12, de encéfalitis.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Vientos Segarra Abad, de 75 años, Albaraya, 45, de nefritis crónica...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Vientos Segarra Abad, de 75 años, Albaraya, 45, de nefritis crónica...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Vientos Segarra Abad, de 75 años, Albaraya, 45, de nefritis crónica...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Vientos Segarra Abad, de 75 años, Albaraya, 45, de nefritis crónica...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Vientos Segarra Abad, de 75 años, Albaraya, 45, de nefritis crónica...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Vientos Segarra Abad, de 75 años, Albaraya, 45, de nefritis crónica...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Vientos Segarra Abad, de 75 años, Albaraya, 45, de nefritis crónica...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Vientos Segarra Abad, de 75 años, Albaraya, 45, de nefritis crónica...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Vientos Segarra Abad, de 75 años, Albaraya, 45, de nefritis crónica...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Vientos Segarra Abad, de 75 años, Albaraya, 45, de nefritis crónica...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Vientos Segarra Abad, de 75 años, Albaraya, 45, de nefritis crónica...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Vientos Segarra Abad, de 75 años, Albaraya, 45, de nefritis crónica...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Vientos Segarra Abad, de 75 años, Albaraya, 45, de nefritis crónica...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Vientos Segarra Abad, de 75 años, Albaraya, 45, de nefritis crónica...

Los alemanes han recuperado la ciudad de Mulhouse, en la Alsacia

Madrid 11, a las 8'15 noche.

Consejo de ministros en Palacio

Se celebró Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

Habla el Sr. Datu

El jefe del gobierno nos recibió en su domicilio a las 10. En el Consejo que presidió el Rey, ha hecho el acostumbrado discurso-resumen, informando a su Majestad acerca de los asuntos del interior y exterior. Y añadió:

«Expuse las medidas que había adoptado el gobierno al plantearse el conflicto, prohibiendo la exportación de artículos de primera necesidad, y autorizando el aumento de la circulación fiduciaria, y a los españoles para poseer títulos de la Deuda exterior. La acogida favorable que estas medidas han tenido en toda España, lo demuestra las felicitaciones que Cámaras de Comercio, entidades mercantiles y particulares han dirigido al gobierno.»

«Relaté las dificultades con que el gobierno tropieza en los primeros momentos, por la paralización de las industrias, navegación, Bancos y Bolsas, desaparición del oro y la depreciación de los cheques. Todo ello influyó fuertemente en el crédito, que sufrió algún quebranto.»

«Me ocupé de la repatriación, que se hace ordenadamente, merced a las medidas adoptadas por los gobernadores de Barcelona y San Sebastián, especialmente. Hay necesidad de obtener créditos para atender a este servicio. Se publicará un decreto autorizando obras públicas por administración, para remediar de momento la crisis que origina la falta de trabajo y que en algunas provincias no admite dilación.»

«Mencioné que existen temores de que se eleve el precio del carbón, pero el gobierno adoptará medidas, fijando un límite a dicho precio.»

«Traté de la cuestión internacional, comunicando las noticias que el gobierno ha recibido. Me referí especialmente a las declaraciones que el primer ministro inglés hizo ayer en la Cámara de los Comunes.»

«Después firmó Su Majestad decretos de casi todos los ministerios.»

«La Gaceta no ha publicado todavía el decreto sobre la neutralidad en la guerra de Alemania e Inglaterra, porque seguimos la norma de no publicar hasta recibir la declaración oficial de la guerra.»

«Recibo despachos relacionados con los diversos problemas suscitados por el conflicto internacional.»

«Las Cámaras de Comercio de Santiago, Lugo y Murcia, me han telegrafado felicitándome y adhiriéndose al Mensaje que la de Madrid entregó hace pocos días al gobierno.»

«Lo que dice Sánchez Guerra»

«El Sr. Sánchez Guerra nos dijo que carecía de noticias oficiales de la guerra.»

«A sus oídos llegó el rumor de que los franceses, atacados por los alemanes, abandonaron Mulhouse, ocupando posiciones en los alrededores de la ciudad.»

«Manifestaciones del ministro de Estado»

«El marqués de Lema, al salir de Palacio, fué rodeado por los periodistas, y nos dijo: «En Londres se ha recibido información oficial del combate librado en el mar del Norte, entre la escuadra inglesa y unos cuantos buques de guerra alemanes. Uno de éstos fué echado a pique por los ingleses. La escuadra inglesa sin novedad.»

«Esto se reduce al combate en el mar del Norte entre las escuadras alemana e inglesa, que a tantos comentarios ha dado lugar estos días.»

«Mapas para los periódicos»

«El general Echagüe ha dado órdenes para que se remitan a las redacciones de los periódicos madrileños mapas completos, para que los periodistas puedan seguir el curso de las operaciones.»

«Se reunió el Consejo de Estado»

«Se reunió el Consejo de Estado. Abierta la sesión, juró el cargo de consejero el Sr. Cobian.»

«Después aprobó el Consejo: Un crédito de un millón de pesetas para el ministerio de la Gobernación, destinado a la repatriación.»

«Otro crédito de un millón de pesetas para repatriación con destino al ministerio de Estado, y el sobrante con destino a varios suplementos de crédito.»

«El Consejo volverá a reunirse, en cuanto estén terminados los expedientes de Fomento, y aprobará los créditos necesarios.»

«Hoy mismo el Sr. Ugarte reunió, en su despacho, a los ingenieros jefes de Obras públicas de casi todas las provincias, exponiéndoles la situación difícil por que atraviesa la nación en las actuales circunstancias, a causa de la guerra europea, que ha traído en la mayoría de las poblaciones una aguda crisis obrera, y pidió a todos con urgencia proyectos y planes de obras públicas para remediar la crisis obrera.»

Madrid 11, a las 10'30 noche.

«Los que llegan»

«En el sudexpreso de Irún han llegado a Madrid varias personas distinguidas, que fueron sorprendidas por los sucesos en poblaciones de la frontera. Entre los que han venido hoy figura el Vicario Apostólico en Marruecos, P. Cervera.»

«También llegó el general Ribera, quien hablando de la situación en Francia, dijo que han desaparecido casi por completo las penalidades con que se realizaban los viajes a causa de la movilización.»

«Ha dicho que de los fondos de las estaciones en Francia se ha encargado la Cruz Roja y que se ven circular menos trenes militares, lo que indica que la movilización está ya medida.»

«Entre Bayona y la frontera circulan cuatro trenes diarios. El tren eléctrico de la frontera a San Sebastián también ha prestado excelentes servicios.»

«También ha llegado el general Luque, quien ha hecho grandes elogios de la movilización del ejército francés. Para patentizar la importancia de ésta, ha dicho que sólo de Hendaya se han incorporado 300 reservistas.»

«La situación minera en Sevilla es muy grave»

«El gobernador civil de Sevilla ha recibido informes de los importadores de carbón, en el sentido de que las existencias con que cuentan son muy limitadas, aunque confían repentinamente en los pedidos hechos a tiempo.»

«El alcalde de Aznalcóllar ha comunicado que en todas las minas del término se han paralizado los trabajos, con lo que los obreros han quedado en una situación difícilísima. Los tenderos se han reunido, acordando facilitar artículos de comer, beber y arder a los obreros, a cambio de vales, siempre que sean avalados por las Compañías mineras.»

«En la mina «Segunda», de Peñaflor, también se han suspendido los trabajos. Solo tienen ocupación los maquinistas de los extractores de agua.»

«Las «moratorias» al comercio francés»

«Dicen de París, que en una conferencia celebrada por los ministros de Hacienda, Comercio y Correos, se ha acordado conceder una moratoria de dos meses a los compromisos contraídos hasta el 4 de agosto. Este plazo será prorrogable.»

«En todos los trenes del Havre a París irá, desde hoy, un vagón café.»

«La Compañía de ferrocarriles del Norte francés, ha restablecido el servicio de trenes expresos.»

«La locomoción y el tránsito ha sido autorizado por la madrugada, por el prefecto de policía. Queda todavía prohibida la locomoción en automóvil, para la que es menester un permiso especial.»

«Entrada en Gibraltar de buques franceses»

«Algeciras.—Ayer entraron en el puerto de Gibraltar dos cruceros franceses, dispensándose un entusiasta y delirante recibimiento. Las murallas parecían totalmente ocupadas por un numeroso público, en su mayoría militares.»

«Al entrar los buques franceses el gentío prorrumió en hurras, aplausos y aclamaciones, dando vitores entusiastas a Francia e Inglaterra. Algunas bandas de música tocaron la Marsellesa y la Marcha Real inglesa.»

«La producción del carbón»

«Oviedo.—El ministro de Marina preguntó a la Asociación de Mineros de Asturias, cuál era la actual producción de carbón y los medios de aumentarla, habiéndose contestado que la producción actual asciende a 1.729.000 toneladas, pudiéndose aumentar en un 15 por 100, hasta 2.700.000 toneladas más.»

«Para este aumento debían trabajar 330 hombres más de los que ahora trabajan. Se ha propuesto que trabajen los soldados que sean necesarios, a los que se abonará el salario correspondiente.»

«El gobernador ha recibido comunicación de varios alcaldes, dándole cuenta de haber aumentado el precio de las subsistencias.»

«El gobernador de Valladolid ha comunicado la paralización de las fábricas de harinas.»

«El alcalde ha acordado el aforo de las existencias de artículos de primera necesidad que haya almacenadas.»

«Se trata de solicitar del gobierno que comiencen en breva las obras de construcción del edificio del Banco de España, para remediar la crisis obrera.»

«Han llegado a Oviedo 40 repatriados, procedentes de Francia. Su aspecto es muy lamentable.»

«La Bolsa»

«En la Bolsa de Madrid no se hicieron hoy muchas transacciones.»

«El interior quedó a 61 y el Amortizable a 5 por 100 a 90.»

«La repatriación»

«Hoy llegó una expedición de repatriados. Fueron atendidos por el gobernador civil, el capitán general y el alcalde.»

«Eran 150 españoles que venían de Francia, muchos de ellos acompañados de sus mujeres e hijos.»

«Desde la estación del Norte fueron trasladados al albergue Fernández-Latorre, donde se les sirvió el desayuno y allí quedaron hasta que salgan para los puntos de su destino.»

Madrid 11, a las 10'45 noche.

«Información francesa»

«El ministro de la Guerra de Francia ha hecho pública una comunicación fechada el día 10, a las 3'30, que dice lo siguiente: «Durante la noche última, fuerzas alemanas muy considerables, procedentes de Mulheim y Neufbrisch, atacaron a las vanguardias francesas, las cuales, retrocedieron hacia Cernay y Mulhouse. Ante este ataque, los franceses abandonaron a Mulhouse, reconcentrándose poco más allá y deteniendo el movimiento ofensivo del enemigo, que era muy superior en número. Los detalles de esta acción son muy favorables para el ejército francés, que sigue siendo dueño del alto Alsacia.»

«Se registran numerosos movimientos de tropas hacia Morhange.»

«La tentativa de los alemanes contra Rogervillers y Hagelville han sido un fracaso completo.»

«La acción contra Cels, Sainte Marie y Bonhomme, hace mayor honor a las tropas francesas, que mostraron en todas las ocasiones una gran superioridad sobre las tropas enemigas.»

«En la región de Spincourt la caballería enemiga, apoyada por la artillería, tuvo que retroceder.»

«En la región de Gerolstein continúan los combates.»

«Nota de Redacción.—GEROLSTEIN, aldea de Prusia renana, a 56 kilómetros de Treves, de más de 1.000 habitantes, con fuertes mineras (agua carbónica) y un cráter volcánico apagado.»

«Nota de Redacción.—THONVILLE, en alemán Diechenhofen, antigua ciudad de Francia, en el departamento del Moso, está a 27 kilómetros de Metz, y tiene estación de ferrocarril de la línea París-Luxemburgo. Pasó a ser prusiana cuando la guerra de 1870. En ella se conservan restos del castillo de los condes de Luxemburgo. Según la historia, fué fundada por el Rey franco Theodor, venido de Germania. Tiene sobre 6.000 habitantes. Era una plaza fuerte importantísima, y en 1870, después de Metz, se trasladó aquí gran refuerzo del ejército alemán, la rindió el coronel Tournier, que también intervino en la de aquella plaza fuerte.»

«Alrededor de Luxemburgo y al Sur de Metz, hacia Luppy, hacen los alemanes grandes trabajos de fortificación.»

«Los aeroplanos vuelan sobre la zona en que el enemigo desembarca sus fuerzas, en medio del fuego de cañón y fusilería que el enemigo hace.»

«En Bélgica la calma es completa. Los alemanes parece que están ya reorganizados delante de Lieja. Sus vanguardias están en el Ourthe.»

«Nota de Redacción.—OURTHE, es el importante río de Bélgica que se forma en las Ardenas, de dos fuentes que se juntan en la provincia de Luxemburgo, entra en la provincia de Lieja y

afuye en el Moso, por la orilla derecha, después de un curso de 110 kilómetros. Es navegable en casi todo su trayecto.»

«Una patrulla francesa se portó brillantemente en Houffainze, dando una admirable carga y haciéndole al enemigo 17 prisioneros. Hechos análogos se repiten todos los días.»

«Una nueva comunicación del ministerio de la Guerra de Francia dice así: «El sábado por la mañana, dos hulanos que reconocían el frente de la frontera francesa, penetraron en el pueblito de Affeville, de donde fueron echados por una patrulla compuesta por tres cazadores de a caballo.»

«Al día siguiente, un pelotón de hulanos fué a incendiar una granja próxima al lugar citado, matando al granjero, que se disponía a apagar el incendio. Un guarda jurado intervino valerosamente.»

«Sabiendo ciertamente que solo tendrían que vérselas con paisanos, aquella misma tarde, un escuadrón de hulanos volvió al pueblo a la hora en que se celebraban las vísperas y todos los habitantes se encontraban orando en la iglesia. Los hulanos reñaron con petróleo todas las casas y les prendieron fuego.»

«Un jefe alemán en difícil situación.—Contra las colonias alemanas»

«Las Palmas.—En el vapor belga «Bruxvill», que procedía de la costa africana, ha llegado hoy el segundo jefe militar de la colonia alemana de Kamerun.»

«Según parece, el primer jefe quedó en el interior, y el segundo salió para hacer un viaje de recreo, dirigiéndose al Grand Bassin, colonia francesa. Al llegar allí no se le permitió desembarcar, teniendo que seguir hasta Las Palmas, donde continúa, por no poder regresar a Kamerun.»

«El citado jefe militar se halla preocupado, pues no ha quedado en la citada colonia alemana ningún jefe que mande aquellos puestos, tanto más cuanto que se sabe que los ingleses están cerca de Kamerun y marchan sobre Lome, posesión alemana de África.»

«Se cree que la escuadra inglesa que estuvo aquí el sábado ha marchado para atacar las posesiones alemanas en África y apoderarse del territorio alemán.»

«Próxima gran batalla»

«Comunican de Londres que se sabe, por noticias últimamente recibidas allí, que las tropas francesas que llegaron a Bélgica están ya en contacto con las tropas belgas.»

«Por esto espérase una gran batalla dentro de poco tiempo, ya que están frente a frente 22 cuerpos de ejército alemán y austriaco, y 23 del franco-belga, entre Bélgica y Alsacia.»

Madrid 11, a las 11'25 noche.

«Ocupación de las colonias alemanas»

«Se ha confirmado, por noticias referentes de Londres, la ocupación por las fuerzas francesas e inglesas, de las colonias alemanas del África Occidental, y se da como probable la de las posesiones germanas del Sudoeste de África.»

«Sobre la ocupación de Lieja»

«La prensa de Lieja, llegada a Londres, dice que la ciudad continúa resistiendo.»

«Según estas noticias, parece que las tropas alemanas han iniciado un movimiento hacia Amberes.»

«Estos informes están en contradicción, con otros que suponen que las fuerzas imperiales han dejado a un lado Namur, y han entrado en otros puntos de Francia.»

«Tanto en París como en Londres, se cree que el ejército francés ha llegado a la frontera franco-belga, esperando un encuentro importante dentro de cuatro o cinco días.»

«Parece ser que al pedir Bélgica auxilio a Francia, ésta tuvo que modificar el plan militar, y ello se debe al pequeño retraso de la llegada a la frontera belga.»

«Los alemanes que han entrado en Bélgica»

«En Inglaterra se aprecia en 100.000 el número de alemanes que han entrado en Bélgica.»

«Los periódicos ingleses anuncian que numerosas fuerzas austriacas han llegado a la frontera suiza, habiéndoles prestado apoyo los alemanes.»

«El nuevo ministro de España en la Argentina»

«El nuevo ministro de España en la Argentina, Sr. Coloman, ha salido hoy de Méjico, donde se encontraba, dejando encargado de la Legación al primer secretario Sr. Galán.»

«El Sr. Coloman embarcará en Veracruz.»

«Nuestro embajador en Berlín.—Noticias diplomáticas»

«El gobierno francés ha manifestado que ve con gusto que nuestro embajador en Berlín se haya encargado de los intereses franceses en Alemania.»

«En Viena se ha hecho cargo de la representación francesa el embajador de los Estados Unidos.»

«Como consecuencia del cambio de Notas habidas, especialmente en estos últimos días, el gobierno francés, en vista de las insuficientes explicaciones dadas por el gobierno austro-húngaro respecto al envío de tropas austriacas a Alemania, manifestó ayer al embajador de Austria que se veía obligado a llamar al embajador de Francia en Viena.»

«El embajador austriaco respondió, rogando al ministro de Negocios Extranjeros que le entregase el pasaporte, saliendo dicho embajador de París a las 7-15 en tren especial con destino a Italia.»

«En la estación fué despedido por el director del protocolo francés.»

«Los dos gobiernos han tomado las medidas necesarias para asegurar las salidas de los embajadores.»

«Conforme la tradicional cortesía internacional, los cónsules de las dos naciones han sido prevenidos de la decisión del gobierno.»

«Los embajadores de los Estados Unidos en Viena y París han sido encargados de la protección de los intereses franceses y austriacos.»

Madrid 11, a las 11'55 noche.

«Las bajas alemanas»

«Telegrafan de París que el periódico Le Journal ha recibido un telegrama de Bruselas, en el que se dice que ayer se anunció oficialmente que las bajas alemanas en el territorio belga, han sido: muertos, 2.000; heridos, 20.000, y prisioneros, 9.700.»

«La neutralidad de Holanda»

«El periódico Excelsior publica un despacho de Bruselas, diciendo que el ministro de los Países Bajos ha declarado que Holanda mantendrá su neutralidad, cueste lo que cueste.»

Madrid 11, a las 12'00 noche.

«El cadáver de Corchaito»

«De Cartagena comunican que llegó en el correo de Córdoba, el hermano de Corchaito. Horas después se verificó el acto de conducir a la estación, para trasladarlo a Córdoba, el cadáver del infeliz torero. Presidieron el duelo el presidente del Club Taurino, el representante de Machaquito, el del Club Guerrita, el gobernador militar y el hermano del finado.»

«El cadáver fué llevado a hombros hasta el furgón del tren, convertido en capilla ardiente, por varios amigos. El tren salió para Córdoba a las 11-20.»

Madrid 11, a las 7'30 tarde.

«Los periódicos oficiales»

«La Gaceta publica una real orden declarando mal suscitada una competencia entre el gobernador civil de Castellón y el juez de Vinaroz.»

«También dispone que los alumnos de Mecanografía abonen la mitad de los derechos de examen en papel de pagos al Estado, y la otra mitad en metálico.»

Madrid 11, a las 11'20 noche.

«En Gobernación»

«Al recibimos esta madrugada el Sr. Quejana, se ha limitado a facilitarnos algunos detalles ya conocidos de la salida de Su Majestad el Rey para San Sebastián.»

«También nos ha dado cuenta de un despacho oficial del gobernador de Pontevedra, en el que participa al ministro que había estado en Vigo repartiendo las 7.000 pesetas concedidas por el ministro a los enfermos de la epidemia tífica.»

Madrid 12, a las 2'15 madrugada.

«Regatas en San Sebastián»

«San Sebastián.—Continuaron hoy las regatas. El Club Náutico hace constar que se celebran con carácter deportivo y no como festejo. Se disputaron hoy premios en metálico de arte, donados por las autoridades.»

«La copa de la Liga Marítima la ganó «Pitusa», de ocho metros, propiedad de don Eduardo Bullón.»

«Ganó la serie de seis metros y medio el «R. C. S.» la serie de seis metros, «Tues», del conde de Revillajigedo, y la de Sunderland, el balandro «Verga.»

«A Larache»

«Cádiz.—Ha zarpado el «Canalijas» con rumbo a Larache y Arzila, llevando a bordo personal y material de guerra.»

«El problema de las subsistencias»

«Oviedo.—Se agudiza el problema de las subsistencias.»

«Las autoridades han adoptado algunas medidas encaminadas a evitar que falten los artículos de primera necesidad, habiendo podido conseguir hasta ahora que los tahoneros no suban el precio del pan en ocho días.»

Madrid 12, a las 0'30 madrugada.

«Rescatados de los moros»

«Peñón.—Encuétranse en la plaza, rescatados de los moros, el soldado Emilio Fernández García y el paisano David Cuesta, que fueron hechos prisioneros en Tetuán, a orillas de Río Martín.»

«El paisano llevaba más de un año entre los moros y cuenta que le trataban bien. El soldado estaba prisionero desde julio último.»

Madrid 11, a las 11'15 noche.

«El Rey a San Sebastián»

«En el sud-expreso salió esta noche para San Sebastián S. M. el Rey, a quien acompañan, además de los palatinos inmediatamente a su servicio, los Sres. Dato y marqués de Lema. Su Majestad fué despedido por todo el elemento oficial y numerosísimo público.»

«El jefe del gobierno regresará a Madrid dentro de cuatro o cinco días.»

Madrid 12, a las 1'15 madrugada.

«El Rey a San Sebastián»

«En el sud-expreso salió esta noche para San Sebastián S. M. el Rey, a quien acompañan, además de los palatinos inmediatamente a su servicio, los Sres. Dato y marqués de Lema. Su Majestad fué despedido por todo el elemento oficial y numerosísimo público.»

«El jefe del gobierno regresará a Madrid dentro de cuatro o cinco días.»

Madrid 11, a las 11'20 noche.

«EL DÍA TAURINO»

«Se lidian reses de la ganadería de García Lama, por Camisero, Fosada y Belmonte.»

«Primero.—Toma con voluntad tres garrochazos. Camisero muletea por bajo y atiza una metisaca con detrame.»

«Segundo.—Posada lancea superiormente al bicho, que toma cuatro varas por otras tantas caídas, sin producir baja alguna. Fosada comienza el muleteo con un pase ayudado, al que sigue otro de molinete. Continúa toreando con gran lucimiento, a pesar de que el toro está difícilísimo, y después larga dos buenos pinchazos y una estocada delantera hasta la mano. (Ovación y petición de oreja).»

«Tercero.—Negro. Belmonte veroniquea, entusiasmando al público. El toro acepta tres garrochazos, por otros tantos descamisamientos. Tampoco hay bajas en la caballería, pues el bichito está farto de poder. Belmonte hace un magnífico quite, que remata tocando la testuz del animal. (Ovación delirante.)»

«Con la muleta hace Juan una gran faena, rematando algunos pases tocando los pitones. Termina un pase de muleta acariciando la cara al bicho. Atiza dos pinchazos y media estocada superior. (La ovación es delirante, concediéndosele al diestro las dos orejas y el rabo del animal).»

«Cuarto.—Negro. Varas, cuatro; batatacos, cuatro, y ningún fallamiento. Camisero comienza el muleteo con dos pases altos, seguidos de otros vulgares. Con el estoque deja media en buen sitio y acaba con dos descabellados.»

«Quinto.—Posada, toreando, entusiasma a los parroquianos. Tres moladuras y un penco muerto. El diestro de Tablada coloca un gran par de frente. Con la muleta hace una buena faena, arreando dos grandes pinchazos, para terminar descabellando al primer golpe. (Ovación y oreja).»

«Sexto.—Negro. Hace mala pelea. En una caída de peligro, Camisero colea con oportunidad. Al comenzar Belmonte su faena sufre un desarme. El muleteo no tiene nada de particular. Belmonte termina con media buena estocada. (Ovación y salida en hombros).»

Madrid 11, a las 11'10 noche.

«BL TIEMPO»

«Al Occidente de las costas de Marruecos se halla un área de presiones débiles relativas, por cuya causa sopla un Levante moderado en el Estrecho de Gibraltar y costas adyacentes.»

«En el resto de España el tiempo es bueno, aunque muy caudaloso en todo el litoral. El mar está en calma.»

«El calor ha aumentado extraordinariamente en casi todas las provincias. En Sevilla llegó la máxima a la sombra a 43 grados, siendo poco menor en Cádiz, Badajoz, Murcia y Zaragoza.»

«En Madrid continúa el calor sofocante de días anteriores. A última hora soplaron algunas ráfagas de aire, que templaron algo el ambiente; durante la madrugada refrescó un poco, descendiendo la temperatura a 17 grados; la máxima ha sido como ayer, de 35 grados. El barómetro ha marcado 709 mm. El tiempo es bueno.»

Madrid 11, a las 11'50 noche.

«De Provincias»

«Regatas en San Sebastián»

«San Sebastián.—Continuaron hoy las regatas. El Club Náutico hace constar que se celebran con carácter deportivo y no como festejo. Se disputaron hoy premios en metálico de arte, donados por las autoridades.»

«La copa de la Liga Marítima la ganó «Pitusa», de ocho metros, propiedad de don Eduardo Bullón.»

«Ganó la serie de seis metros y medio el «R. C. S.» la serie de seis metros, «Tues», del conde de Revillajigedo, y la de Sunderland, el balandro «Verga.»

«A Larache»

«Cádiz.—Ha zarpado el «Canalijas» con rumbo a Larache y Arzila, llevando a bordo personal y material de guerra.»

«El problema de las subsistencias»

«Oviedo.—Se agudiza el problema de las subsistencias.»

«Las autoridades han adoptado algunas medidas encaminadas a evitar que falten los artículos de primera necesidad, habiendo podido conseguir hasta ahora que los tahoneros no suban el precio del pan en ocho días.»

Madrid 12, a las 0'30 madrugada.

«Rescatados de los moros»

«Peñón.—Encuétranse en la plaza, rescatados de los moros, el soldado Emilio Fernández García y el paisano David Cuesta, que fueron hechos prisioneros en Tet

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO A BARCELONA. Salidas de los vapores, lunes y sábados a las seis de la tarde...

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA. VINO Y JARABE de Hémoglobine Deschiens. Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre...

PEDID EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS BIEN SURTIDAS

Agua de azahar R. MIRALLES

La mejor que se conoce. Está indicada por la clase médica para curar todas las enfermedades nerviosas...

Valencia. Sus monumentos y artes. Su naturaleza é historia.

Por D. Teodoro Llorente. Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos, con gran número de dibujos y fotografías...

BUQUES

Vapores asturianos. El vapor GOBELAS saldrá el día 16 del actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Málaga, Cádiz, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao.

Vapores de los Sras. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, son itinerario hijo.

El vapor CABO PEÑAS saldrá el día 12 del actual para Tarragona, Barcelona, Valencia y Alicante, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CABO SAN VICENTE saldrá el día 14 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Onteniente

José María Belver Gramage COMIS. 35. Esta nueva casa de huéspedes ofrece al público los servicios de habitaciones compuestas de cuatro ó cinco camas cada una, con comedor, cocinas, instalaciones eléctricas, aguas potables y lavadero dentro de la misma, á precios módicos.

Chocolates VIUDA DE R. COMOS. Especialidad a la VAINILLA SANTA CATALINA. 16

L'IDEAL. Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa, San Vicente, n.º 2, chaflán

Gran ocasión. Se liquidan á precios verdaderamente excepcionales, todas las confecciones, restos de la presente temporada, como son: trajes, abrigos, blusas, echarpes, etc., etc.

Ocasión

Grandes rebajas de precios por demasidas existencias en bañeros, lavabos, videt y water closet. Instalaciones de cuartos de baños y cocinas económicas con termosifón.

Casa en Bétora. Se alquila ó se vende una situada frente al bulevar de meteorología de la Estación, con huerto de frutas, galerías y numerosas dependencias.

Mármoles S. ORTIZ. Especialidad en lápidas. MIGUELSTA, 2-VALENCIA

La Catedral de Valencia.

Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA. POR EL JARABE HENRY MURE. Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reservas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

BOCA. La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA. se logran siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTIFRICA.

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos. Servicio al Brasil-Plata. CON SALIDAS FIJAS. Para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Salidas de Valencia. Línea de Buenos Aires.

Es el mejor y el más popular de todos los molinos de viento conocidos. La marca G es siempre una garantía de la bondad de los productos vendidos por la casa E. L. GUARDIOLA. Máquinas agrícolas. Calle Don Juan de Villarrasa, 2, Valencia.

LOTERIA NACIONAL

Lista general de los números premiados (tomados de la lista oficial y recibidos por telegrama) en el sorteo celebrado el día 11 de Agosto de 1914

Table with columns for prize amounts (e.g., 250,000 pts., 100,000 pts., 60,000 pts., 40,000 pts., 8,000 pts.) and corresponding winning numbers.

Memorias de una rata de hotel por Georges Leizure

Con voz algo temblona, había contestado que, efectivamente, el pobre hombre había dado á entender que semejante decisión iba á trastornar su existencia. Realmente sentía por la vida de su amo bastante abnegación para ser el primero en aconsejarla que acabara con una soledad que no estaba en relación con su edad.

El señor Anglade, al parecer, tomó la cosa á broma. «¿Había visto claro ya en aquel inextricable asunto?». «¿Podrían los propietarios dornar á pieña suelta como antes?». «¿Esperaba el señor de Anglade poder dar pronto á la sociedad, aquella satisfacción bien merecida de ver en la Audiencia á aquella gaviota de malchidores descarados, etc., etc?».

«¿Respecto á los malchidores?». «¡Precisamente!». «¿Es de veras?». «Con la mayor formalidad. La marquesa quedó callada y le miró fijamente. «¿Es que quiere usted asomarse seriamente á sus trabajos?—preguntó con sonrisa coquetona. «No lo conviniémos la otra noche?». «¿Creo que se trataba de una broma?». «No sabe usted que mi amor es tan grande que aprovecho cualquier pretexto que nos aproxime?».

«¿De qué se trata? ¿Sabe usted qué me está asustando?». «¿Dijo en serio?». «Por Dios, no tema usted nada! No se trata más que de una cosa que le parecerá tan venturosa como á mí, si su amor es tan grande como el mío. «Radiante sonrisa iluminó la cara del magistrado. «¿Tiene usted mucho empeño en vengarse de los urribones que la han desvalijado?». Preguntó tan inesperada, asombró á la señora de Espinosa, que miró un momento, como aludada, á su interlocutor. Luego, balanceándose, respectivamente, se que se tan niño; que

«¿Pero dígame usted, por qué quiere decir?». «¿Le voy á parecer tan estúpido como un colegial enamorado por primera vez, por tener usted derecho á saber, y sabrá. Es tal el atractivo que encuentro en usted, que cada momento pasado lejos de su dulce compañía, me parece un suplicio. A pesar de energéticos esfuerzos, no puedo fijar mi pensamiento en nada que no se refiera á usted. Encuanto la he dejado, anhelo volverla á ver, para verla más pronto abandonada mis deberes profesionales hasta un punto así criminal. Al oír esta palabra, la linda marquesa soltó una de aquellas carcajadas como cohetes, cuyo secreto poseía y cuyo menor inconveniente era el de hacer resplandecer entre la doble franja roja de sus labios de carmín el esmalte de sus dientes. (Se continuará)